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　かずおさんは自分のクラス４年２組の好きな主食とデザートについて

みんなにアンケートをとり、調べることにしました。次の表は、その

結果を表にまとめたものです。表をよく見て、次の問題に答えましょう。

４年２組の好きな主食とデザート

フルーツポンチ

れいとうミカン
プリン

ゼリー

ヨーグルト

合計

(人)

カレーライス

７

２

 eq \o\ac(○,あ)３

２

１

１５
あげパン

 eq \o\ac(○,い)４

２

２

２

０

１０

うどん
３

２
０

１

２

 eq \o\ac(○,う)８

わかめごはん

０

３

２

 eq \o\ac(○,え)０

１

　６

合計(人)

１４

 eq \o\ac(○,お)９

７

５

４

３９
１　次の問題に答えましょう。（10点×8問）

　(１)　上の表のあいている eq \o\ac(○,あ)～ eq \o\ac(○,お)に人数を入れて表を完成させましょう。

　　 eq \o\ac(○,あ)１５－（７＋２＋２＋１）＝３　 eq \o\ac(○,い)１０－（２＋２＋２）＝４

 eq \o\ac(○,う)３＋２＋０＋１＋２＝８　 eq \o\ac(○,え)６－（３＋２＋１）＝０　 eq \o\ac(○,お)２＋２＋２＋３＝９

　　(２)　カレーライスが好きな人は何人いますか。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　答え　　　１５人　

　　(３)　うどんが好きで、れいとうミカンが好きな人は何人いますか。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　答え　　　　２人　

　　(４)　４年２組は全部で何人いるクラスですか。主食の合計からもとめましょう。

　式）１５＋１０＋８＋６＝３９　　　　　　　　　　　　　　　答え　３９人
　(５)　(４)の答えが正しいかどうかをデザートの合計で確かめましょう。(20点)

　式）フルーツポンチ７＋４＋３＝１４　プリン３＋２＋２＝７

　　　ゼリー２＋２＋１＝５　ヨーグルト１＋２＋１＝４　それぞれの合計を合わせると１４＋９＋７＋５＋４＝３９

【※表をたてに見るといいね。デザートそれぞれの合計を出そう。】
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　のりおさんはクラス３９人みんなに４年２組の好きな遊びについて

男女別でアンケートをとり、調べることにしました。次の表は、その結

果を表にまとめたものです。表をよく見て、次の問題に答えましょう。

４年２組の好きな遊び

男の子

女の子

合計（人）

ドッジボール

 eq \o\ac(○,あ)１１
３

１４

おにごっこ

５

３
 eq \o\ac(○,い)　８

てつぼう

２

 eq \o\ac(○,う)　 ５

７
なわとび

２

８

 eq \o\ac(○,え)１０

合計（人）

 eq \o\ac(○,お)２０

１９

３９
１　次の問題に答えましょう。（10点×８問）

　(１)　 上の表のあいている eq \o\ac(○,あ)～ eq \o\ac(○,お)に人数を入れて表を完成させましょう。

　　【解説】クラスの人数は問題文の最初に書いてあるぞ。問題をよく読もう。

　　 eq \o\ac(○,あ)１４－３＝１１　 eq \o\ac(○,い)５＋３＝８　 eq \o\ac(○,う)７－２＝５　

　　 eq \o\ac(○,え)３９－(１４＋８＋７)＝１０　　 eq \o\ac(○,お)３９－１９＝２０
　(２)　おにごっこが好きな女の子は何人いますか。　　　　答え　　３人　　　
　(３)　てつぼうが好きな人は全部で何人いますか。　　　　答え　　７人　　　
　(４)　男の子が一番好きな遊びは何ですか。　　　　　　　　答え　ドッジボール　

　　※男の子は全部で２０人しかいないので、半分以上いるドッジボールで決まりだね。

２　のりおさんは｢なわとびの好きな人｣は聞かなかったのに、男の子は２人、女の子は８人と分かっていました。その理由を言葉や式を使って説明しましょう。(２０点)

【解答例】：言葉でも式でもいいよ。相手に分かるように説明できることが大切なんだ。

　　・男の子の合計も女の子の合計も分かっているので、合計から分かっているところを引くと残りがなわとびの好きな人の数になるから。

・男の子は、２０－(１１＋５＋２)＝２、女の子は１９－(３＋３＋５)＝８となってそれぞれの人数が分かるから
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	　ひろのさんはクラスのみんな39人の家庭学習の時間に疑問を持ち、

本当に40分以上やっているのかどうか土曜日と日曜日の実際に勉強した

時間を調べて表にまとめてみました。



土曜日

合計

 eq \o\ac(○,え)　した
しない

日曜日
 eq \o\ac(○,う)
した

１８
１１

２９
 eq \o\ac(○,お)しない
５

５
１０

合計

２３

１６

３９
１　次の問題によく読んで答えましょう。

　(１)　上の表の eq \o\ac(○,あ)～ eq \o\ac(○,お)に言葉を入れましょう。(１０点×５問)

(２)　まず、みんなに｢土曜日も日曜日も40分以上勉強した人。｣と聞いたら18人いました。表の中にこの人数を書き入れましょう。(１０点)

(３)　次に、「土曜日も日曜日も40分以上しなかった人｣と聞いたら５人いました。表の中にこの人数を書き入れましょう。(１０点)

２　最後に「土曜日は関係なく、日曜日40分以上勉強した人。」と聞いたら２９人でした。するとまさのさんは｢土曜日は勉強やったんだけどその人は調べないの？｣と言うと、ひろのさんは「もう分かったからいいんだ。」と言いました。

　(１)　表の中にこの人数を書き入れましょう。(１０点)

　(２)　土曜日40分以上勉強した人数を式や言葉で説明しながら求めましょう。(２０点)

【解説】問題をよく読んで、クラス合計の数３９を入れることがポイントだね。

　　表のどこを求めるのかを最初につかんで、見通しをもって順序よく解決していこう。

解答例：まず、日曜日の合計から３９－２９＝１０で日曜日しない人が１０人。

次に日曜日勉強しない人に注目して１０－５＝５で土曜日はしたけど日曜日しなかった人数が５人。

最後に土曜日勉強した人数をあわせると１８＋５＝２３で答えは２３人。
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� eq \o\ac(○,あ)�　家庭学習の時間　　　【40分以上】（� eq \o\ac(○,い)�　人　）








